

2023年“邑康保”正式上线

为市民健康保驾护航



一年150元,最高可获350万元保障!11月1日,2023年“邑康保”正式上线发布。作为专为江门市定制的普惠型补充医疗保险,“邑康保”延续了“医养结合”的产品特性,并在去年的基础上全面升级,升总保额、降起付线、提照护金,不限年龄、职业、户籍、健康状况,只要是江门市基本医保参保人均可投保。

“邑康保”是由市民政局、市医疗保障局、市财政局、市农业农村局、市卫生健康局主导,中国银行保险监督管理委员会江门监管分局监督,泰康养老主承保,中国人寿、人保财险共同承保的医养结合补充保险。自去年推出以来,“邑康保”受到江门市民的广泛关注。自2021年10月13日首次上线发布以来,参保人数节节上升,全年全市参保人数突破80万,几乎每五位江门市民中就有一位投保了“邑康保”。

江门日报记者 傅雅睿

“邑康保”已累计理赔10256人次

“邑康保”是为江门市量身定制的定制型商业补充医疗险项目。该产品紧密衔接基本医保,保障医保范围内住院医疗费用、医保范围外住院药品费用及特定自费药品费用,并提供照护服务补贴及10项健康增值服务。江门医保参保人可通过官方指定投保平台“邑康保”微信公众号在线投保。

去年,根据《康养十三条》关于探索

推进护理保险制度建设的意见,经过充分的市场调研及数据分析,江门市民政局牵头主办,联合多方共同设计开发了“邑康保”,创新采用医养结合模式,充分考虑人民群众看病就医、养老护理的需求。“邑康保”产品保障责任不仅紧密衔接基本医保,提供医保范围内住院医疗费用、医保范围外住院药品费用,特定自费药品费用等医疗保障,还可为符合条

件的失能人群提供照护服务或照护补贴,每人每月最多可领取400元。

保障期内,为进一步加大惠民保障力度,提高参保群众的获得感及满意度,承保公司根据市民政局等五家联合实施单位和银保监会的建议,并结合“邑康保”实施半年的赔付情况,于9月1日发布了“邑康保”中期优化公告,放宽理赔责任和理赔标准,并对既往提交资料齐

全的理赔个案主动追溯落实优化方案,无需群众再次申请,最大限度为群众提供便利。截至2022年10月13日,“邑康保”已累计理赔10256人次,个人累计最高获赔超33万元,全市享受照护待遇津贴660人;已主动追溯案件221件,理赔金额73493元,并计划于2023年1月1日前即2023年产品生效前完成余量3498件的追溯理赔。

惠民再升级 增添江门市民幸福感

“邑康保”保障责任与基本医保紧密衔接,创新践行“医养结合”惠民措施,涵盖基本医保政策范围内的住院医疗费用、药品费用,特定自费药品费用,以及照护服务保险金,减轻个人费用负担,为江门市民提供更完善的医疗保障及照护保障。此外,“邑康保”还免费为参保人提供11项健康增值服务,增添江门市民的获得感、幸福感、安全感。

具体来看,2023年“邑康保”以惠民

为基点升级保障,与2022年相比,在保障额度、照护待遇、连续参保年起付线方面,实现了“一升、一涨、一降”,让广大参保群众更受惠。

一升:包括四项保障责任最高年赔付限额由去年的250万元提升至350万元,可进一步为江门市民减轻负担。

一涨:照护保障由去年的每人每月最多400元,增至至每人每月最多500元。

一降:针对连续参保人员,2023年“邑

康保”保障责任一、保障责任二年起付线由2万元降低至1.5万元,降幅达5000元。

2022年11月1日至2022年12月31日期间,凡江门市基本医保参保人(含职工医保、居民医保)均可参保“邑康保”。2023年“邑康保”保障期限为2023年1月1日至2023年12月31日,享一整年的健康保障。

同时,为鼓励和方便广大市民投保“邑康保”,增强家庭抵御医疗支出风险

能力,自2023年“邑康保”上线时起,江门市职工医保参保人员不但可使用个人医保账户余额直接缴纳保费,还可以用自己的个账余额为父母、子女、配偶等直系亲属投保,一人缴费保全家。

此外,为方便广大市民便捷参保,“邑康保”专门在“粤省事”App及小程序、“支付宝”App上开通了在线参保快捷通道,同时支持本人及为本人父母、配偶、子女参保缴费。

参保人群广覆盖 涵盖四重保障

“邑康保”坚持“普惠”的原则和定位,惠及广大人民群众,使参保人群享受相同的医疗保障和照护服务保险金。“邑康保”专为江门市基本医保参保人定制,在江门市参加了基本医保的本地人、外地人、港澳台同胞以及华侨均可参保,不限年龄,老少同价;不限户籍,不做

健康条件限制,无需体检,带病可参保。对比其他城市的普惠型保险产品,“邑康保”针对既往症人群和非既往症人群赔付比例一致,不作区别对待。

“邑康保”的保障责任涵盖医保目录内外四重保障:一是医保范围内住院医疗费用,赔付比例75%;年度累计

保额150万元,年起付线为连续参保1.5万元,首次或非连续参保2万元;二是医保范围外住院药品费用,赔付比例75%;年度累计保额100万元;三是特定自费药品费用,赔付比例75%;年度累计保额100万元,起付线为1万元;四是照护服务保险金,符合条件的

参保人每月最多可领取500元护理服务补贴。

自“邑康保”在江门的推出,不仅可为参保群众减轻家庭经济压力,也是江门市构建更加全面的多层次医疗保障体系,推进医养结合服务发展的又一次重大实践。

医养结合广覆盖 带病参保可赔付

“邑康保”不仅是专为江门市基本医保参保人定制,紧密衔接基本医疗保险的一款普惠的商业健康保险产品,更是全国范围内率先采用“医养结合”创新模式的城市定制型商业医疗险。

53岁的L女士(化名)于2020年罹患乳腺肿瘤3—4期,属于癌症的中晚期。去年上线的“邑康保”让正在与乳腺癌抗争的她看到了希望。“邑康保”不限

制年龄、户籍和健康状况,带病也可以参保、赔付,且赔付比例与健康标准人群一致,不做区别对待。

L女士陆续治疗先后多次入院治疗、用药,医保报销后,仍需个人负担十几万元。据“邑康保”项目组理赔专员介绍,在“邑康保”保障期间,L女士提交过18次理赔申请,目前已结案16件,已收到赔付金额累计达82189.15元。

另一起理赔案例中,已有十余年中风史的H老先生,其家人也在去年为其参保“邑康保”。H老先生被鉴定评估为“重度失能”,目前入住了“邑康保”照护服务定点机构,并成功申请每月400元补贴,有效缓解了其家庭的经济压力。

这些真实案例都是“邑康保”惠民利民的一处缩影,是我市以推进医疗卫生与养老服务深度融合发展为目标,

积极打造医养结合特色服务的具体体现。2023年“邑康保”的推出,将有利于进一步减轻患者负担,提升群众的疾病防范风险和互助共济意识,未来,“邑康保”将持续以群众需求为出发点,持续从保障责任、药品种类数量、照护服务保障等方面不断优化,在服务体验方面不断改善,为江门群众健康保驾护航。

广州银行江门分行进驻开平 为开平发展贡献金融力量

开平市地理位置优越,享有华侨之乡、建筑之乡、艺术之乡等美誉,地方特色产业众多,经济基础良好,发展潜力巨大。11月3日,广州银行江门开平支行正式开业,标志着广州银行正式进驻开平,为开平地区注入“金融活水”,增添金融生力军。

文/图 江门日报记者 李银焕



广州银行江门开平支行的开业,为开平地区注入“金融活水”。

深耕侨乡 服务县域经济

经济孕育金融,金融繁荣城市。金融是城市经济发展的血液,是区域经济发展的强力助推剂,实体经济的发展也离不开金融业的支撑。

为进一步提高对五邑地区的服务能力与效率,深耕侨乡县域经济,近年来,广州银行江门分行进一步拓展金融服务的广度和深度。开平支行是广州银行江门分行开设的第五家支行,也是今年开设的第三家支行,这是该行深耕侨乡、服务县域经济的又一重要举措。

开平市是中国著名侨乡,工业强市,经济基础较好。2021年开平市高质量发展蹄疾步稳,经济运行稳中提速,地区生产总值达438.45亿元,同比增长8.3%,超过全国的8.1%、全省的8.0%平均水平,

与2019年相比增长17.9%。

接下来,开平市将围绕“工业振兴”“园区再造”工程,全面提升发展的能级和量级。一方面,开平市将壮大战略性新兴产业集群,着力构建具有开平特色的现代产业体系;另一方面,开平市将建设高水平大型产业集聚区,以翠山湖省级高新区为中心,统筹月山、水口、沙塘、苍城等镇资源,形成总体规划面积189平方公里的大型产业集聚发展区。

广州银行江门分行负责人介绍,开平支行开业后,将扩大广州银行在五邑地区的金融服务辐射面,为本地产业优化升级和城镇化建设提供强有力的金融支持,助力开平经济社会高质量发展。

相伴开平 共创美好未来

今天的开平,已经站在了新的历史起点,进入了现代化建设的新阶段。

近年来,广州银行江门分行紧跟江门市工业立市、制造强市的工作部署,加强与政府各部门的沟通,调整信贷资源,加大对制造业企业的信贷投放,着重向先进制造业、绿色金融、普惠金融、乡村振兴等符合国家民生政策的领域拓展。

“进驻开平,是广州银行江门分行新的起点,我们将相伴开平,共创未来。”广州银行江门分行负责人介绍,开平支行开业后,将秉承“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位,围

绕开平市政府产业振兴、科技创新等“六大行动”,以及当地中小微企业及民营企业发展特点,加强对重点产业园区、中小型高科技企业、文化产业等企业服务,为本地经济和社会高质量发展注入金融动能。

立足新起点,奋进新征程。开平支行将认真学习贯彻党的二十大精神,并在上级行的正确领导下,结合开平市委、市政府的社会经济布局,把握开平市推进经济高质量发展的重要机遇,充分发挥自身特点和优势,踔厉奋发,勇毅前行,为建设富强文明和谐美丽的侨乡贡献广州银行力量。

邮储银行江门市分行 发放首笔300万元 水暖卫浴行业个人经营产业链贷款



邮储银行江门市分行客户经理走访水暖卫浴企业。

10月20日,邮储银行江门市分行发放该行首笔水暖卫浴行业个人经营产业链贷款300万元。该业务的推广,得到了开平市水暖卫浴行业协会的高度重视和一致好评。

水暖卫浴行业个人经营产业链贷款,是面向江门地区范围从事水暖卫浴及相关生产、零售和批发的客户所提供的个人经营性贷款,是服务江门地区“水暖卫浴”全产业链的专属金融产品,该产品具有“可信用、可抵押、额度高、可循环、期限灵活、线上随借随还”等特点,单户贷款金额高达1000万元。

“手机扫一扫专用二维码就可申请,10分钟内就能测出预审额度,提交简单的经营资料,三天内就能获得

贷款,及时解决近期融资难问题。”获得邮储银行江门市分行水暖卫浴行业产业链贷款的吴小姐,竖起了大拇指,连连点赞。

随着水暖卫浴行业个人经营产业链贷款全面推广,邮储银行江门市分行通过商圈模式个人产业链贷款,不断深化特色行业的综合开发,不断为江门市重要产业链、商会协会创新配套专属特色金融产品,批零联动有效支持中小微企业发展。

下一阶段,邮储银行江门市分行将加大产业链综合金融服务方案推广,扩大产业链金融服务范围,不断提升金融服务水平,助推地方经济全面、快速发展。

(文/图 千青)

中国银行江门分行 数字信贷助力小微企业融资效率提升

10月25日,中国银行江门分行(下称“江门中行”)成功举办“中银小微数字信贷芯连心—普惠线上业务”专场活动,共邀请30多家企业及小微企业主莅临参加。本次活动以中行普惠金融“惠如愿”系列产品为主打,通过中银“惠如愿·E抵贷”线上产品申请演示,有效提升客户服务体验。在客户经理的协助下,企业代表们体验了“惠如愿”App、中行手机银行的强大功能。

中行普惠金融“惠如愿”系列产品借助互联网与大数据技术,以“线上+线下”有机融合的方式为客户提供便捷、高效的数字化线上普惠金融服务,下设“抵押贷”“工业用房贷”“E抵贷”“商E贷”等多款线上融资产品。江门中行普惠金融事业部负责人介绍,中行线上普惠授信业务有着“申请简、审批快、用款易、额度高、利率低”等特点,切实惠及惠民。

江门市蓬江区某园林绿化工程部是一家主营承接园林绿化工程、销售苗木、绿化管理的个体工商户,因

近期承接了大额订单,急需补充流动资金采购苗木等材料。工程部负责人通过中行线上服务的专用链接尝试提交了贷款意向申请,很快便得到了江门中行的信息反馈。该行在了解客户生产经营现状和融资需求后,向其推荐使用“惠如愿·E抵贷”线上贷款产品,不仅可以实现线上申请、自动化审批,还能自助提款、随借随还。短短两天时间内,该分行便获得了数百万元的贷款额度。

江门中行扎根本土、服务地方,充分发挥国际化、多元化金融平台的优势开展普惠金融业务,为小微企业全力提供高效、便捷、有力的金融服务。截至目前,该行已累计为超过3000户小微企业发放普惠贷款余额超75亿元,有效助力当地实体经济的发展。

(千青)



广发信用卡通过“双卡联动” 为留学生家庭提供一站式金融服务

为帮助留学生家庭开启省心安心的留学生活,广发信用卡依托广发银行零售协同资源,通过“信用卡+借记卡”的“双卡联动”,为留学生家庭提供结售汇汇率优惠、消费返现、保险保障等一站式金融服务。

近年来,广发信用卡依托中国人寿集团的“保银协同”核心优势,在广发银行“突出零售”战略之下,与其他零售业务深度融合、协同,整合优势资源向客户提供定制化、多场景、全生命周期的专业服务。广发留学生系列卡整合了“信用卡+借记卡”的丰富功能权益,为留学生家庭提供各方面的综合金融服务。

据悉,获得广发留学生系列卡“双卡联动”服务的操作极为简化,留学生家庭只需在申领广发臻尚Visa双币白金卡时,同时申办广发天下借记卡,即可享受借记卡与信用卡带来的叠加金融优惠服务。

基于“双卡联动”服务,留学生家庭一方面能够享受广发天下借记卡提供的结售汇每笔最高节省0.3%、

缴纳学费不占用外汇额度、免除每月首笔取现手续费等优惠,让留学生享受更加优惠、便捷的大额转账、学费汇款等金融服务。另一方面,广发臻尚Visa双币白金卡提供的消费返现权益和商旅出行权益进一步满足了留学生的境外消费需求,客户在指定商户消费每周最高可获15美元返现,境外刷卡消费可享3倍积分,出行方面也享有免费高铁贵宾厅和积分兑换航空里程服务。

安全是牵动留学生家庭的头等大事,广发留学生系列卡不仅能将留学生每一笔境外消费以短信形式告知父母,更贴心提供了涵盖学习、生活、医疗、意外、财务等各方面高达30万元的留学生保障计划增值服务,为留学生境外学习生活提供全方位安全保障。

(千青)



兴业银行 积极倡导“一带一路”绿色投资原则

近日,“一带一路”绿色投资原则(GIP)第四次全体会议以线上线下相结合的方式召开,来自GIP签署机构、支持机构和指导委员会的成员共100余人参加。经过GIP奖项评选委员会评选,兴业银行凭借自身绿色金融、环境信息披露、气候和环境风险管理等方面的优秀实践,以及积极引导GIP的努力与贡献,获得“2022年度最佳领导力/能力建设奖”。

近年来,兴业银行积极倡导GIP,先行先试,在气候和环境信息披露领域开展了多项探索,争当组织者、先行者、推动者。据介绍,该行担任GIP环境与气候信息披露工作组联席主席,开发信息披露评估框架,推动“一带一路”绿色投融资和环境信息披露透明化。同时作为首批金融试机构,加入中英气候与环境信息披露试点,牵头开展“棕色资产口径及披露框架”课题,应邀作为主要金融机构参与并制定了包括《金融机构环境信

息披露指南》在内的中国首批绿色金融标准,率先开展绿色建筑环境压力测试,独家开展资产端碳足迹的计量与披露。

据悉,GIP是中国金融学会绿色金融专业委员会和伦敦金融城共同发起的国际倡议,主要包括将可持续性纳入公司治理、充分了解ESG风险、充分披露环境信息、加强与利益相关方沟通、充分运用绿色金融工具、采用绿色供应链管理、通过多方合作进行能力建设等。目前,GIP已有来自17个国家和地区的44家签署机构和14家支持机构。兴业银行是GIP的首批签约单位并担任第二工作组(环境与气候信息披露工作组)联席主席。

(千青)

